
 

СЪОБЩЕНИЕ 

 

Относно изявление на Генерална дирекция „Финансова стабилност, 

финансови услуги и съюз на капиталовите пазари“ на Европейската 

комисия относно прилагането на изискването за изготвянето на 

годишните финансови отчети в съответствие  с Европейския единен 

електронен формат (ESEF) съгласно Директивата за прозрачност 

2004/109/ЕС 

 

По време на тристранните срещи относно предложението за приемане на пакет от 

мерки  за възстановяване на капиталовите пазари през декември 2020 г. Европейският 

парламент и Съветът се договориха да включат в общия пакет изменение на Директива 

2004/109/ЕО (Директива за прозрачността), което дава възможност за отлагане на 

задължението за дружествата, регистрирани за борсова търговия, да изготвят и публикуват 

годишните си финансови отчети в съответствие с единния европейски електронен формат 

(ESEF). Отлагането на ESEF ще бъде прието като допълнителна мярка, за да се подпомогне 

възстановяването от пандемията COVID-19.  

Член 4, параграф 7 от Директивата за прозрачността ще бъде изменен, за да се 

предостави на държавите членки възможността да предоставят на своите емитенти 

възможността да прилагат изискванията на ЕСФ, считано от 01 януари 2022 г., при условие 

че уведомят Европейската комисия за своето надлежно обосновано намерение за това. 

Емитентите, които желаят да публикуват своите годишни финансови отчети в съответствие 

с ESEF през 2021 г., ще имат възможност да го направят. Ако емитентите решат да 

публикуват годишните си финансови отчети в ESEF през 2021 г., те ще трябва да спазват 

всички съответни изисквания на Директивата за прозрачността, включително тези, които се 

отнасят до одита на финансовите отчети. Изменението влиза в сила от 18.03.2021 г., не 

трябва да бъде имплементирано от страните-членки и няма да доведе до поправка на 

Делегирания Регламент 2019/815 (Регламентът за ESEF). 

На 27.01.2021 г. България е нотифицирала Европейската комисия, че желае отлагане 

на Европейския единен електронен формат (ESEF) с една година, съответно задължението 

за изготвяне и публикуване на горепосочените годишни финансови отчети в 

съответствие с този формат влиза в сила, считано от 01 януари 2022 г. 

 


